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A Direcção-Geralda PolíticadeJustiça(DGPJ)publicou,nopassadodia30deAbril,dados
sobreo movimentoprocessualnostribunaisde 1ainstâncianoanode2009,verificando-seum
aumentode7,8%donúmerodeprocessospendentes,o quecontrariaa tendênciadediminuição
registadaentre2006e 2008.

Segundoa notaexplicativada DGPJ,"esteresultadofica a dever-sea um aumentodos
processosentrados(+5,7%)e a umadiminuiçãodonúmerodeprocessosfindos(-15,7%).Estas
variaçõesresultam,em grandeparte,dosmovimentosprocessuaisciveis,querepresentaram
cercade 68%dosprocessosentradose 63%dosprocessosfindosnos tribunaisde 18 instância.

É de destacaro comportamentoda acçãoexecutiva,responsávelpor 89,2%do aumentoda
pendência".

Tal notarefere,em relaçãoàs acçõesexecutivas,quese observou,em 2009,"umsaldo
processualpróximodoregistadonoperíodode2001a2005',cifrando-seesteacimadas100.000
acções.

Importa,por isso,conhecerem pormenoros númerosque sustentama estatísticadivulgada,

concretamentena área da acçãoexecutiva,e indagaro SenhorMinistroda Justiçasobre as

medidasque estão a ser tomadaspara respondera esta situação,que exige medidasde
intervençãourgentes.

Nessesentido,e ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicita-se

ao Governo, por intermédiodo Ministro da Justica, que sejam respondidasas seguintes
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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

perguntas:

a) Emrelaçãoà acçãoexecutiva,no anode 2009,qualo númerode processosentrados,de
processosfindose de processospendentesnofinaldo período?

b) Que medidasconcretasestão a ser preparadaspelo Governopara tornar a acção
executivamaisrápidae eficaz?E paraquandoestãoprevistasessasmedidas?

c) Volvidosmais de quatromesessobre a data da criaçãoda Comissãoencarreguede
formularpropostasde alteraçãoao Códigode ProcessoCivil,qual o pontode situação
dos trabalhosdestaComissão?Paraquandoestá previstaa apresentaçãode propostas
nestamatéria?

Paláciode SãoBento,4 de Maiode 2010.


